Технологическая карта урока – Прямоугольник. Ось симметрии фигуры.

Предмет: математика                    Класс: 5                    Тип урока: урок – практикум
Учитель: Меркулова Е.Е.
	Тема урока «Прямоугольник. Ось симметрии фигуры.

Цель: создание  условий для формирования понятия «симметрия», умений определять и моделировать  симметричные фигуры

	Целеполагание для ученика:

1. Узнать, что такое симметрия.

2. Извлечь информацию  об осевой симметрии.

3. Наблюдать за симметричными фигурами в окружающем нас мире.

4. Научиться строить  и находить ось симметрии фигуры.
	Целеполагание для учителя (управленческие задачи)

1. Предметные: закрепить навыки распознавания, построения прямоугольника и квадрата, нахождение их периметров, научить учащихся находить на рисунках фигуры, имеющие ось симметрии, и в окружающем мире объекты, имеющие ось симметрии. 
2. Личностные: формировать умение корректировать свои действия в соответствии с изменяющейся ситуацией,

3. Метапредметные: развивать познавательный интерес к математике, умение использовать приобретенные знания в практической деятельности. 

	Планируемый результат:
	Личностные: осознание симметричности предметов в пространстве.

Познавательные: осмысление понятия «симметрия» на предметно-конкретном уровне.

Коммуникативные: выполнение осознанных речевых действий с использованием математических терминов, работать в парах.

	Опорные понятия, термины: периметр, треугольник, прямоугольник, квадрат, многоугольник
	Новые понятия, термины: симметрия, ось симметрии

	Образовательные ресурсы: учебники, мультимедийная презентация, раздаточный материал

	Этап урока
	Содержание материала
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

 

	1.Огр.момент      (1-2 мин)

 
	Приветствие
Эпиграф урока»О сколько нам открытий чудных готовит просвещенья дух…»что значат слова «Я сделал открытие?»если человек своим трудолюбием, упорством достигает истины в чем либо, то это и есть его открытие.
	Приветствует обучающихся, проверяет их готовность к уроку 
	 Приветствуют учителя проверяют свою готовность к уроку 

 

	2. Актуализация знаний.

(5-7 мин)

 постановка темы урока


	Отгадывают кроссворд: 

1.мера времени

2.перерыв школьных занятий

3.результат сложения

4.четырехугольник ,у которого все углы прямые

5.геометрическая фигура, которая бывает равносторонним,разносторонним, равнобедренным

6.мера длины

7.прямоугольник у которого все стороны равны

8.чертежный инструмент для построения окружности,окружности

9.первый зимний месяц

   
	Активизировать    мыслительные операции, внимание, память и т.д., стимулировать к активной работе


	-актуализируют знания прошлых уроков

-работают над понятиями



	 
	«Симметрия есть идея, с помощью которой человек пытается объяснить и создать порядок, красоту и совершенство» немецкий математик Г.Вейль
	Учитель цитирует слова великого математика
	Учащиеся осмысливают сказанное

	3. «Открытие»  нового знания

   (8 мин)
	 *перегиб листа,вырезание нарисованной на одной стороне фигуры;

*трое сгибаю лист и на одну сторону капают краску и складывают
*разглаживание линии сгиба и демонстрация всем, что получилось
*как расположились  фигуры относительно линии сгиба
	Построить  процесс осознанного представления об осевой симметрии
	 - перегибают лист бумаги,вырезают-3 и 3 работают с краскойученика(остальные наблюдают за процессом)
-наблюдение над фигурами относительно линии сгиба

 

	 
	Совершенно одинаковые фигуры,  относительно прямой,   в математике называют симметричными

  Симметричный предмет – это предмет, который можно разделить на 2 одинаковые части.
Прямая, которая делит рисунок на 2 одинаковые части, называется осью симметрии.
Посмотрите презентацию. Что объединяет их?
	 Комментирует , привлекает учащихся найти ось симметрии
	 Находят ось симметрии

Имеют ось симметрии

	  4. Первичное закрепление

      (7 мин)

 
	 Практическая работа

Найти у фигур оси симметрии и заполнить таблицу (на столах лежат конверты(прямоугольник, квадрат, круг, равнобедренный и разносторонний треугольники, семиугольник)
-сколько осей симметрии могут иметь разные фигуры ?
	  Контролирует выполнение работы, оказывает помощь
	 -   работают в  парах, извлекают информацию  
-принимают решение о  возможности  или невозможности проведения оси симметрии

-заполняют таблицу

  

	5.Самостоятельная работа  
    (8 мин)

  
	Дидактич.мат.

1-вар.стр.15   №91,92

2-вар.стр.46       №91,92 
	Создает  ситуации успеха
	 -строят прямоугольник и квадрат, проводят ось симметрии
-взаимопроверка

 

	6.физминутка
	
	Учитель выполняет вместе с учащимися
	Выполняют физминутку

	7. задача от мудрой совы
    
	Рост Буратино-1 метр, длина его носа раньше была 9 см.Каждый раз, когда Буратино врал, длина его носа удваивалась. Как только нос стал длиннее самого Буратино, тот перестал врать. Сколько раз Буратино соврал?(4раза)
	Создает  ситуации успеха
	-выполнение  задания, основанного на  ранее изученном



	8. Рефлексия  
      (2 мин)

    
	  1.на уроке я работал….
активно/пассивно
2.своей работой на уроке…
доволен /не доволен

3.Урок для меня показался…
не устал/устал

 4.За урок я…
стало лучше/  хуже

5.мое настроение…
понятен/не понятен

6.материал урока мне был…
интересен/скучен


легким/трудным


	Мотивирует   рефлексии.
	-учащиеся оценивают свою деятельность

-обозначают  проблемные места

  

	9.Домашнее задание
	П15  №364, нарисовать фигуры имеющие ось симметрии (1,2 и более), найти высказывания выдающихся людей о симметрии,

Какие виды симметрий ещё существуют? Примеры симметрии в других областях науки.
	Поясняет д.з.
	Слушают, записывают

	10.Итоги урока
	Что сегодня нового вы узнали? Что такое ось симметрии?

Сколько осей симметрии может иметь фигура?

Выставление оценок.
	Задает вопросы, корректирует ответы
	Отвечают на вопросы
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